
 

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul/examenul organizat în vederea ocupării funcţiei de șef secție 

rurală I la Secția 2 Poliție Rurală Beiuș din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor 

 

 

Capitolul I - MANAGEMENT ORGANIZATORIC 

TEMATICA: 

- Planificarea managerială 

- Conducerea subordonaţilor 

- Controlul managerial 

- Managementul luării deciziei 

- Motivaţia şi evaluarea performanţelor 

- Comunicarea în activitatea managerială 

- Sistemul de control intern managerial 

BIBLIOGRAFIE: 

-Management organizaţional al Poliţiei-Fundamente teoretice, Editura Mediauno 2007, Costică 

Voicu, Ştefan Prună 

-Ordinul Secretarului General al Guvernului nr. 600/2018, privind aprobarea Codului controlului 

intern managerial al instituţiilor publice 

Capitolul II - ASPECTE DE ORDIN GENERAL 

TEMATICĂ: 

-Organizarea, funcţionarea şi atribuţiile Poliţiei Române. Drepturi şi obligaţii. 

-Cariera politistului. Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau libertăţi ale 

poliţistului. Recompense, răspunderea juridică şi sancţiuni.Încetarea raporturilor de serviciu ale 

poliţiştilor. 

-Codul de etica şi deontologia poliţenească. 

-Organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare 

-Norme referitoare la acordarea recompenselor si raspunderea disciplinara a politistilor 

-Activităţile de analiză a postului şi de întocmire a fişei postului. Perioada de stagiu, perioada de 

probă, definitivarea în profesie şi exercitarea tutelei profesionale. Evaluarea de serviciu a poliţiştilor. 

-Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi 

coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror 

-Activitati specifice privind cercetarea la faţa locului 

-Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi 

-Declanşarea şi funcţionarea mecanismului naţional „Alerta Rapire Copil" 

-Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru cunoaşterea, 

supravegherea şi identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional automatizat cu 

privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra 

minorilor 

-Regimul juridic al contraventiilor 

-Codul silvic – Reglementări privind regimul silvic 

 
 



BIBLIOGRAFIE: 

-Legea nr.218/2002 republicată, privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române-Capitolele II,III 

si V; 

-Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului - Capitolele II, III, IV si V; 

-H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului 

-Legea nr. 364/2004 republicată, privind organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare 

-O.U.G. nr. 20/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 364/2004 privind organizarea şi 

funcţionarea poliţiei judiciare 

-H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002 privind 

statutul poliţistului, referitor la acordarea recompenselor şi răspunderea disciplinară a poliţiştilor, cu 

modificările şi completările ulterioare 

-O.M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile de poliţie ale 

M.A.I., cu modificările şi completările ulterioare –Anexele 1, 5 si 8 

-Ordinul comun M.A.I. nr. 231/20.12.2024 - P.Î.C.C.J. nr. 289/20.12.2024 pentru aprobarea 

Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi 

coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror (integral) 

-Ordinul comun M.A.I. nr. 182/14.08.2009 - P.Î.C.C.J. nr. 1754/C/05.08.2009 privind procedura 

cercetării la faţa locului (integral) 

-Dispoziţia I.G.P.R. nr. 44/22.05.2007, pentru aprobarea ,Manualului de bune practici privind modul 

de acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi" 

-Protocolul de cooperare nr. 125/05.06.2012 şi 1.224/C/08.06.2012 între Ministerul Administraţiei şi 

Internelor şi Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, privind declanşarea şi 

funcţionarea mecanismului naţional „ALERTĂ RĂPIRE COPIL" 

-Legea nr. 118/2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date 

Genetice Judiciare 

-Dispoziţia I.G.P.R. nr. 41/18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea şi 

desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru cunoaşterea, supravegherea şi 

identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional automatizat cu privire la 

persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor 

-O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor, cu modificarile si completarile uterioare 

-Codul silvic din 20 decembrie 2024 (republicat) – Legea nr. 331/2024 – Titlul III  
 
 

Capitolul III - PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE. 

INFORMAŢII DE INTERES PUBLIC 
 

TEMATICĂ: 

-Protecţia informaţiilor clasificate.Dispoziţii generale.Informaţii secrete de stat. Informaţii secrete de 

serviciu. Obligaţii, răspunderi şi sancţiuni 

-Protecţia informaţiilor secrete de serviciu 

-Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România. Dispoziţii generale. 

Clasificarea şi declasificarea informaţiilor. Măsuri minime de protecţie specifice claselor şi 

nivelurilor de secretizare. Reguli generale privind evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, 

multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate. 
-Protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind 

libera circulaţie a acestor date. 

-Liberul acces la informaţiile de interes public 



 

BIBLIOGRAFIE: 

-Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate 

-H.G. nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu 

-H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în 

România 

-Regulamentul (UE) NR. 2016/679 al Parlamentului European şi a al Consiliului din 27.04.2016 

privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi 

privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general 

privind protecţia datelor) 

-Legea nr. 544/2001 liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările şi completările 

ulterioare 
 

Capitolul IV - ACTIVITATEA DE SOLUŢIONARE A PETIŢIILOR 
 

TEMATICA: 

-Reglementari privind activităţii de soluţionare a petiţiilor. 

-Activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă şi consiliere a cetăţenilor în M.A.I. 
 

BIBLIOGRAFIE: 

-O.G. nr. 27/2002 privind reglementările activităţii de soluţionare a petiţiilor 

-Ordinul M.A.I. nr. 33/2020 privind activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă şi 

consiliere a cetăţenilor în M.A.I. 
 

Capitolul V - CERCETARE PENALA 
 

TEMATICA: 

-Infracţiunea. Dispoziţii generale. Cauzele de neimputabilitate.Autorul şi participanţii. 

-Inţelesul unor termeni sau expresii în legea penală. 

-Cazurile care împiedică punerea în mişcare şi exercitarea acţiunii penale 

-Audierea persoanelor  

-Percheziţia şi ridicarea de obiecte şi înscrisuri 
 

BIBLIOGRAFIE: 

-Legea nr. 286/2009 privind Codul penal cu modificările şi completările ulterioare 

-Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală, cu modificările şi completările ulterioare 
 

Capitolul VI - ORDINE PUBLICĂ 

TEMATICĂ: 

-Organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi siguranţei publice 

-Conceptia privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române 

-Prevenirea şi combaterea violenţei domestice.Modalitatea de gestionare a cazurilor de violenta de 

catre politisti. 

-Ordinul de protecţie 

-Organizarea activitatii de monitorizare electronica in sistem pilot la nivelul Politiei Romane 

-Prevenirea si combaterea femicidului si a violentelor care il precede. 

-Metodologia de investigarea a infractiunilor de violenta domestica. 



-Reguli de utilizare a înregistratoarelor audio-video portabile de tip Body Worn Camera  

-Aspecte tehnice şi organizatorice privind funcţionarea în sistem-pilot, precum şi a celor privind 

operaţionalizarea Sistemului Informatic de Monitorizare Electronică 

-Metodologia privind supravegherea respectarii masurilor dispise prin ordinele de protectie 

provizorii, ordinele de protective si ordinele europene de protective, precum si gestionarea starilor 

conflictuale din sfera violentei domestic, de catre structurile de politie. 
-Reguli de utilizare a sistemului global de utilizare prin satelit (GPS) instalat pe autovehiculele 
Politiei Roamane. 
-Metodologa privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru 
cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional 
automatizat cu privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane 
sau asupra minorilor 
 
 
 

BIBLIOGRAFIE: 

-O.M.A.I. nr. 60/2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi 

siguranţei publice 

-Conceptia privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române – Anexă 

la Dispoziția inspectorului general al Inspectoratului General al Poliției Române cu nr. 14 din 

27.02.2023 

-Legea nr. 217 din 22.03.2003 (*republicată*) privind prevenirea şi combaterea violenţei domestice 
 

-Ordinul Comun M.AI./M.M.J.S. nr. 146/2.578 din 11.12.2018, privind modalitatea de gestionare a 

cazurilor de violenţă domestică de către poliţişti şi anexele nr. 1-6 

-Legea nr. 26 din 28 februarie 2024 privind ordinul de protecţie 

-Ordinul MAI nr. 138 din 22 august 2024 privind stabilirea modalităţii de gestionare de către poliţişti 

a cazurilor privind actele de violenţă 

-Legea nr 53/2026 pentru prevenirea si combaterea femicidului si a violentelor care il precede 

--Metodologia de investigarea a infractiunilor de violenta domestica, aprobata la nivelul Ministerului 

Public prin Ordinul Procurorului General al PICCJ nr 24 din 23.03.2026 – inregistrata la nivelul 

IGPR cu nr. 301866/24.03.2026. 

-Dispozitia inspectorului general al IGPR nr 98 din 30.09.2024 si anexa – Metodologia privind 

organizarea activitatii de monitorizare electronica in sistem pilot la nivelul Politiei Romane  
- Dispozitia IGPR nr Nr.  97  din  03.11.2020 privind stabilirea regulilor de utilizare a 

înregistratoarelor audio-video portabile de tip Body Worn Camera, actualizată conform 

prevederilor Dispozitiei IGPR nr. 60 din 15.04.2022  
 

-HG nr 1.025/2022 pentru stabilirea aspectelor tehnice si organizatorice privind functionarea in 

sistem pilot, precum si a celor privind operationalizarea Sistemului Informatic de Monitorizare 

Electronica 

-Dispozitia IGPR nr 109/2025 pentru aprobarea Metodologiei privind supravegherea respectarii 

masurilor dispise prin ordinele de protective provizorii, ordinele de protective si ordinele europene 

de protective, precum si gestionarea starilor conflictuale din sfera violentei domestic, de catre 

structurile de politie. 

-Dispozitia IGPR nr 44/2026 privind stabilirea regulilor de utilizare a sistemului global de utilizare 

prin satelit (GPS) instalat pe autovehiculele Politiei Roamane. 

-Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr.41/2021 pentru aprobarea Metodologiei 

privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru cunoașterea, 

supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional automatizat cu 

privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra 

minorilor. 



Capitolul VII - SCHENGEN 

TEMATICĂ: 

-Proceduri de lucru privind activităţile autorităţilor naţionale competente din cadrul sau din 

subordinea Ministerului Afacerilor Interne aferente semnalărilor din Sistemul informatic naţional de 

semnalări sau Sistemul de informaţii Schengen 

-Cooperarea autorităţilor publice române cu Agenţia Uniunii Europene pentru Cooperare în Materie 

de Aplicare a Legii (Europol) 

-Organizarea şi funcţionarea Sistemului informatic naţional de semnalări şi participarea României la 

Sistemul de informaţii Schengen, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România 

-Cooperarea Politieneasca Internationala 

 

BIBLIOGRAFIE: 

-Ordinul nr. 58 din 26 martie 2024 pentru aprobarea procedurilor de lucru privind activităţile 

autorităţilor naţionale competente din cadrul sau din subordinea Ministerului Afacerilor Interne 

aferente semnalărilor din Sistemul informatic naţional de semnalări sau Sistemul de informaţii 

Schengen 

-Legea Nr. 56 din 6 martie 2018 privind cooperarea autorităţilor publice române cu Agenţia Uniunii 

Europene pentru Cooperare în Materie de Aplicare a Legii (Europol) 

-Legea nr. 76 din 3 aprilie 2023 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului informatic naţional de 

semnalări şi participarea României la Sistemul de informaţii Schengen, precum şi pentru modificarea 

şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în 

România 

-Legea nr 51/2025 privind Cooperarea Politieneasca Internationala 

 

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaţilor vor fi studiate în 

forma actualizată la data publicării anunţului de concurs; 

 
2. Actele normative menţionate în bibliografie şi pentru care nu sunt specificate articole, 

capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate 

 

Comisia: 

 

Președinte   _______________ 

Membri      _________________ 

                  __________________ 


